

# 母子失散 24 载 民警相助团圆

本报讯(记者 杨沫)今年中秋佳节,尖草坪派出所举行了一场温暖人心的“情暖中秋·让爱回家”认亲仪式,一对失散整整24年的母子得以团聚。

“他就是我儿子,我认得出来……”接到尖草坪派出所的通知后,从内蒙古包头市赶来寻亲的郝女士及家人喜极而泣。9月17日,在尖草坪派出所会议室,郝女士与自己的儿子深情拥抱。这个拥抱,母子俩期盼等待了24年。

今年7月初,尖草坪派出所社区民警刘馨在走访社区时发现,辖区居民小姜今年24岁,然而他既没有户口,也没有身份证件,生活多有不便。深入调查后,刘馨得知,原来小姜出生于2000

年,由于当时其母郝女士的年龄未到法定结婚年龄,所以无法领取结婚证,导致小姜一出生就没有上户口,也没有办理身份证件。后来郝女士离开太原,独自一人前往内蒙古包头市。等她在包头稳定生活以后,曾多次设法联系小姜,却没能联系上。其间,郝女士也曾多次回到太原寻找儿子,但因种种原因没能见上。随着时间的流逝,郝女士更是失去了联系儿子的方式。小姜告诉民警,自己打记事起就没有听到过母亲的任何消息,父亲也始终没有为他上过户口,自己也不清楚怎么回事。

现代社会,一个成年人既没有户

口也没有身份证件,可以说是寸步难行,且小姜一直没有得到母亲的关爱,也不利于他今后的发展。这件事让尖草坪派出所所长李慎心格外关注,决定帮助小姜寻找失散多年的母亲,同时帮他办理上户和身份证件。由此,一场寻亲行动拉开序幕。

在调查走访了近百个家庭后,直到7月底,寻亲行动有了突破,线索指向内蒙古包头市的郝女士。民警立即前往包头市找人,由于前期大量基础工作做得扎实,民警很快找到郝女士,在市公安司法鉴定中心的大力支持下,对双方血样进行比对。令人激动的是,鉴定结果显示,郝女士正是小姜

的生物学母亲。与此同时,经派出所多方协调,小姜的户口和居民身份证件问题也得以圆满解决。

从小姜出生郝女士离开到如今母子团聚,24年间,母子二人没有见过面。回忆24年前的情形,郝女士抱着儿子泣不成声。认亲现场,二人相拥而泣的团圆一幕令人动容,小姜向帮助自己找到母亲的公安民警送上一面写着“倾心为民办事 真心为民解忧”的锦旗。见到失散多年的母亲,也领到了自己的户口本和身份证件,小姜激动万分,不断感谢民警的倾力相助。对他来说,从这一天起,将开启自己的全新人生。

## 秋收途中翻车 警民合力救援

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 娄轩)9月23日,村民刘师傅去地头秋收途中,因操作不慎导致农用三轮车侧翻。娄烦县公安局杜交曲派出所在巡逻中发现事故,立即联合附近村民实施救援。

当天上午,杜交曲派出所

民警、辅警巡逻至辖区一个村庄时,注意到一辆农用三轮车侧翻在路边坡下,有村民不知所措地蹲坐在一旁。原来,当天早上,村民刘师傅驾驶三轮车去地里秋收时,由于操作不慎,将三轮车开到了路边坡下。事故发生后,刘师傅被及

时送往医院,目前已无大碍。得知情况,民警立即找来绳索,组织在场的村民对车辆进行救援。

一个多小时后,在民警、辅警和村民的合力协作下,侧翻三轮车被成功推至平稳路面。

## 遮挡号牌被捉 司机还无驾照

本报讯(记者 杨沫)男子没有驾驶证还驾驶机动车,并且还故意遮挡号牌,最终不仅被罚款,还被行政拘留15日。9月22日,省公安厅交管局通报一起严重交通违法行为,以此警示广大交通参与者,一定要遵守交通法规,安全出行。

9月11日8时许,长治交警

执勤时发现一辆黑色轿车遮挡号牌。民警要求驾驶人徐某出示相关证件,徐某始终无法提供。通过进一步核查,民警发现徐某未取得机动车驾驶证,属于无证驾驶机动车,并分别于2023年2月、7月两次因无证驾驶机动车被查处。然而,徐某仍不吸取教训,这次是第三次无证驾驶

机动车被查。经了解,徐某所驾驶的车辆是其朋友从租车公司租赁的,为了躲避摄像头的拍摄,便在车牌上做起了“文章”,故意遮挡号牌,铤而走险上路。

民警依法对徐某无证驾驶机动车、故意遮挡号牌两项交通违法行为,作出罚款2200元、拘留15日的处罚。

## 轮胎磨损严重 导致爆胎侧翻

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 冯宇睿)货车轮胎磨损严重,司机却未及时更换,导致车辆爆胎侧翻。9月25日,山西高速交警六支队通报事故情况,并就预防爆胎及爆胎后的正确处理方法,向大家发出提示。

9月9日8时许,高速交警

六支队一大队辖区京昆高速发生一起重型仓栅式货车侧翻事故。一大队民警很快赶到现场处置,恢复通行并查明事故原因。原来,发生事故的货车轮胎磨损严重,司机姚某却未及时更换,结果行驶到事发路段时,左前轮胎爆胎,导致货车碰

撞护栏后侧翻。

高速交警提醒大家,一旦发生爆胎,驾驶人务必保持冷静,双手要握紧方向盘,尽量控制前进方向,并松开油门让车辆慢慢减速,待方向和速度稳定后再缓踩刹车。车辆速度减慢后,轻打方向,靠边停车。

## 为节省停车费 变造号牌被拘

本报讯(记者 张晋峰)为了节省停车费,男子张某每次驾车驶出停车场时,都会用数字贴变造号牌,但因其变造后的号牌与他人号牌一致,并产生违法记录,被车主举报。9月17日,交警迎泽二大队通报相关情况,张某受到了罚款、记分并处行政拘留的处罚。

9月11日,迎泽二大队接到我市一位车主的举报,称9月8

日至9月9日,他驾车在外地却在我市被记录多条违法信息,怀疑被套牌。接到举报,民警调取记录查看,发现举报人的车辆是牌照尾号为“6”的黑色奔驰轿车,但违法车辆是一辆白色东南轿车。进一步查证后,民警确认,东南轿车的尾号应该是“0”,于是将东南轿车车主张某传唤到大队调查。

张某交代,他经常在一处停

车场停放车辆,每次驾车驶出停车场时,都会用数字贴将尾号“0”变造为“6”。这样一来,停车场系统就会自动抬杠,不收取费用。9月8日他如法炮制,但驶出停车场后忘了将数字贴取下,结果因违反限行规定被抓拍。

最终,民警依法对张某变造号牌的行为作出罚款5000元、记12分,行政拘留15日的严厉处罚。

## 澡堂洗“霸王浴” 男子被拘15天

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 康婷)明明囊中羞涩,男子王某却大摇大摆走进澡堂里洗起了“霸王浴”,连吃带拿消费近2000元。9月24日,公安小店分局通报,王某因涉嫌诈骗已被抓获并被行政拘留。

9月20日1时许,王某来到二营盘附近一家澡堂,领取手牌后入店消费。当晚7时许,王某来到前台,告诉澡堂工作人员说自己没钱结账。通过手牌,澡堂工作人员发现王某共计消费了1904元,其中包括洗澡、搓背、吃饭、喝酒、洗衣服、洗鞋和按摩,以及一些零食和香烟。

目前,王某已被公安小店分局依法处以行政拘留15天。

## 老人大意没“确认” “后来者”盗走现金

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)李大爷在自动柜员机存款时未点确认,便将卡退出离开,结果被“后来者”高某点击取消,盗走现金8900元。9月23日,万柏林警方通报,高某已被和平南路责任区刑警队民警抓获。

9月19日,李大爷向和平南路责任区刑警队报案称,他银行卡内的8900元存款不翼而飞。李大爷说,这笔钱是他8月22日在银行的自动柜员机存入的,之后便一直没有动过,需要使用时才发现

钱不见了踪影。民警立即展开调查,发现李大爷在8月22日并没有存款记录。调取银行公共视频后民警发现,李大爷将现金放入柜员机后,并没有点确认,便将卡退出离开。李大爷刚刚离开,一男子紧跟着来到自助柜员机前,发现现金并未存入,便点击取消,盗走了现金。随后,民警通过各种手段追查男子踪迹,最终将38岁的我市男子高某抓获。审讯中,高某对“拿”走现金的行为供认不讳,目前已因涉嫌盗窃被刑事拘留。